

太钢教培中心

结合党史学习教育推进“三不”建设

本报讯(通讯员 任变变)在公司上下党史学习教育深入开展之际,太钢教培中心按照党史学习教育总体安排,开展分专题学党史、悟思想,分专业办实事、开新局。近期,教培中心围绕坚定理想信念、永葆敬畏之心开展了党史专题学习,专题会议研究部署一体推进“三不”建设,持续奏响党风廉政建设“实干新曲”。

该中心组织科级以上党员干部、纪检人员集中开展学党史、思廉洁以及《中国宝武近期查处的6起违规经商办企业典型案例》。同时结合教培中心具体工作业务,以保持“不能腐”的高压态势为目标,中心领导分别就党史学习教育、落实主体责任、强化纪律作风建设和监督问责进行了集体谈话,提醒所有参会人员要汲取敬畏之心,明确按规矩和制度办事的基本要求和主动担当的主体责任;以扎牢“不能腐”的笼子为目标,明确纪检人员要发挥政治监督、专项监督职能,促进教培中心风清气正;以持续筑牢“不想腐”的堤坝为目标,就五一、端午期间加强中央八项规定精神要求进行再明确。会上,所有党支部、科室就落实“两个责任”情况进行汇报。纪检部门通过逐项核实进行了综合评价。并对当前教培中心关于党风廉政建设和反腐败斗争形势问卷调查,发放调查问卷15份,收回15份。通过上述举措,不断增强大家的纪律观念,自觉做到严守“底线”,不越“红线”,筑牢“防线”。

太钢复合材料厂纪委

开展党史中的廉洁故事品读活动

本报讯(通讯员 白旭峰)“读党史里的廉洁故事,有助于党员领导干部涵养清正廉洁价值观念,形成一道思想意识防护墙,将不良风气拒之门外。”太钢复合材料厂复合作业区党支部书记、主管王峰读了党史中的廉洁故事后感而发。

在全党开展党史学习教育之际,复合材料厂纪委围绕“读史明理、读史增信、读史崇德、读史力行”,结合实际开展了党史中的廉洁故事品读活动。活动开展以来,该厂纪委组织人员积极查找

党史中的廉洁故事,进行整理摘录,每个工作日通过微信群发送给党员领导干部和专兼职纪检干部,方便大家利用业余时间品读。

该厂复合材料事业部党支部纪检委员王旭磊通过微信平台读了党史中的廉洁故事以后,他说:“我读了毛主席对毛岸英约法三章、周恩来多付钱使下级不再送礼、朱德总司令的两封信,这几篇廉洁故事使我深受震撼。老一辈革命家的廉洁自律精神,是我们党不断发展壮大的精神财富。厂纪委在党史学习

教育中开展这样的廉洁故事品读活动,一是形式新颖,二是阅读方便快捷,三是廉洁故事典型、真实,能打动、影响人,有助于全厂党员领导干部在每日一读中树立清正廉洁的价值观念,搭建起廉洁从业防护墙。”

据了解,目前该厂纪委已经收集整理开国领袖和当代领导干部清正廉洁的小故事33个,将通过微信平台发送给受教育人群,让大家在品读故事中,接受以廉洁文化熏陶,并用这种廉洁文化指导自己的生活和行为。



为进一步加强党风廉政建设,严明规矩纪律,筑牢干部职工廉洁纪律防线,太钢冷轧硅钢厂党委组织开展“五一”“端午”节前廉洁教育谈话,紧盯节假日期间廉政风险点,对关键岗位人员进行重点提醒,引导党员干部践行崇廉拒腐、尚俭戒奢。

巩鑫摄

重要论述

1943年6月1日

毛泽东主持召开中共中央政治局会议,讨论通过由他起草的《中共中央关于领导方法的决定》。决定着重论述了一般和个别相结合、领导和群众相结合的两个领导方法,指出:必须是从群众中来,到群众中去。这就是说,将群众的意见集中起来(经过研究,化为集中的系统的意见),又到群众中去作宣传解释,化为群众的意见,使群众坚持下去,见之于行动,并在群众行动中检验这些意见是否正确。然后再从群众中集中起来,再到群众中坚持下去。如此无限循环,一次比一次地更正确、更生动、更丰富。这就是马克思主义的认识论。从群众中集中起来又到群众中坚持下去,以形成正确的领导意见,这是基本的领导方法。在集中和坚持过程中,必须采取一般号召和个别指导相结合的方法,这是前一个方法的组成部分。决定还指出:在运用这些领导方法时要注意抓住中心工作,在任何一个地区内,不能同时有许多中心工作,在一定时间内只能有一个中心工作,辅以别的第二位、第三位的工作。领导人员依照每一具体地区的历史条件和环境条件,统筹全局,正确地决定每一时期的工作重心和工作秩序,并把这种决定坚持地贯彻下去,务必得到一定的结果,这是一种领导艺术。这也是在运用领导和群众相结合、一般和个别相结合这些原则时,必须注意

解决的领导方法问题。这个决定以《关于领导方法的若干问题》为题,收入《毛泽东选集》第三卷。

1946年6月1日

毛泽东为中共中央起草致郑位三、李先念、王震的电报。电报就中原部队准备突围问题指出:(一)美蒋对我极为恶劣,全面内战不可避免。(二)必须准备对付敌人袭击及突围作战,预拟突围后集中行动及分散行动两个计划。大概在突围及突围后一个时期内,以全军集中行动为有利;而在敌人追剿紧急,行军给养均极困难时,便应分为两股或三股,各自独立行动,可以避免集中行动之困难,而利于分别牵制敌人与互相作战略上之策应。(三)目前时机紧迫,你们应充分注意,并团结内部,准备艰苦奋斗。

1998年6月1日

江泽民在会见出席中国科学院第九次院士大会、中国工程院第四次院士大会的部分院士和外籍院士时强调,创新的关键在人才。他指出:当今世界,以信息技术为主要标志的科技进步日新月异,高新技术成果向现实生产力的转化越来越快,初见端倪的知识经济预示人类经济社会生活将发生新的巨大变化。世界各国都在抓紧制定面向新世纪的发展战略,争先抢占科技、产业、经济的制高点。面对这个态势,我们必须顺应潮流,乘势而上。他指出:迎接未来科学技术的挑战,最重要的是要坚持创新,勇于创新。科技创新已越来越成为当今社会生产力解放和发

展的重要基础和标志。我国要跟上世界科技进步的步伐,必须千方百计加快知识创新,加快高新技术产业化。而创新的关键在人才,必须有一批又一批优秀年轻人才脱颖而出,必须大量培养年轻的科学家和工程师。我们一定要大力培养任用年轻人。这应该成为我们推动科技创新、知识创新和其他各个方面创新工作的重要指导思想。这篇讲话的主要部分以《创新的关键在人才》为题,收入《江泽民文选》第二卷。

2015年6月1日

习近平在会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表时寄语全国各族少年儿童指出,童年是人的一生中最宝贵的时期,在这个时期就注意树立正确的人生目标,培养好思想、好品行、好习惯,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们。

他强调,要从小学学习做人。世界上最难的事情,就是怎样做人、怎样做一个好人。要做一个好人,就要有品德、有知识、有责任,要坚持品德为先。你们现在都是小树苗,品德的养成需要丰富的营养、肥沃的土壤,这样才能茁壮成长。现在把自己的品德培育得越好,将来人就能做得越好。要学会做人的准则,就要学习和传承中华民族传统美德,学习和弘扬社会主义新风尚,热爱生活,懂得感恩,与人为善,明礼诚信,争当学习和实践社会主义核心价值观的小模范。

他指出,要从小学立志。志向是人生的航标。一个

人要做出一番成就,就要有自己的志向。一个人可以有很多志向,但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起,这是人们各种具体志向的底盘,也是人生的脊梁。你们要注意培养追求真理、报效祖国的志向,爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义,时刻把祖国和人民放在心中,从小听党的话、跟着党走,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人。

他强调,要从小学学习创造。幸福不是毛毛雨,幸福不是免费午餐,幸福不会从天而降。人世间的一切成就、一切幸福都源于劳动和创造。时代总是不断发展的,等你们长大了,生活将发生巨大变化,科技也会取得巨大进步,需要你们用新理念、新知识、新本领去适应和创造新生活,这样一个民族、人类进步才能生生不息。从现在起,你们就要争当勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。

党史回眸

1936年
6月1日为培养补充抗日

军政干部,提高红军自身的战略技术水平,中国人民抗日红军大学在陕北瓦窑堡创立。同日,第一期学员举行开学典礼,毛泽东、张闻天、周恩来等出席开学典礼并讲话。1937年1月20日,红大随中央机关迁至延安,改称中国人民抗日军事政治大学。1945年8月,随着抗战胜利,抗大完成了历史使命。10月,原抗大总校一部分教职学员奉中央军委命令向东北进军,1946年2月底到达吉林通化,筹办东北军政大学。新中国成立后迁入北京,发展成为今天的国防大学。

1958年

6月1日 中国共产党中央委员会理论刊物《红旗》杂志创刊。

1988年

6月1日 中共中央发出《关于党和国家机关必须保持廉洁的通知》。《通知》说:在整个改革开放的过程中,我们必须做到:改革开放,繁荣经济,要坚定不移;保持廉洁,防止腐败,也要坚定不移。

来源:中央党史和文献研究院网站

